

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Приход, расход, остаток

Деньги, как известно, любят счет. Бюджетные деньги — тем более. Счетом бюджетных денег занимались на очередной сессии горсовета депутаты и чиновники орловской мэрии. Последние отчитывались перед народными избранниками об исполнении городского бюджета в первом квартале 2008 года. Результат «подсчетов» заставил вспомнить фразу из культовой сказки советских времен: и все бы хорошо, да что-то нехорошо...

Любой бюджет складывается из доходов и расходов. Доходы городского бюджета в первые три месяца перевалили за 625 миллионов рублей. При этом план оказался выполнен на 109,7%. Однако, с другой стороны, денег в городскую казну могло бы поступить и больше. Намного больше.

Так, контрольно-счетная палата города Орла (КСП), проанализировав отчет мэрии об исполнении бюджета, выясни-

ла следующее. Городское управление муниципального имущества и землепользования (УМИИЗ) «не в полной мере выполняет свои функции в части осуществления муниципального контроля за использованием земель на территории города Орла». Если конкретно, то в первом квартале этого года чиновники УМИИЗ не начисляли и не взыскивали пени по просроченным платежам за аренду муниципальной земли. В результате потери го-

родского бюджета составили 800 тысяч рублей. Еще 400 тысяч город потерял из-за «благотворительной» деятельности муниципального предприятия ритуально-обрядовых услуг. Как выяснилось, МУП РОУ предоставляло в субаренду индивидуальным предпринимателям земельные участки и нежилые помещения по договорам простого товарищества. При этом плата за субаренду земельного участка почему-то была удивительно низкой: в шесть раз ниже ставки арендной платы. И, наконец, 22 миллиона рублей составила недоимка по арендной плате за нежилые муниципальные помещения.

Теперь о расходах. Они составили 456,9 миллиона рублей — почти на 100 миллионов меньше, чем было запланировано. Комитет по бюджету и налоговой политике город-

ского Совета отметил, что по сравнению с первым кварталом прошлого года существенно сократились расходы на жилищно-коммунальное хозяйство (на 17,5 млн.) и на благоустройство города (на 3,8 млн.). Совсем не выделялись средства на капитальный ремонт жилищного фонда и никак не использовались деньги (1 млн. 400 тыс.), предусмотренные на приобретение жилья для детей-сирот.

Кроме того, крайне скудно финансировалась многогранная социальная сфера. Так, к примеру, расходы на ремонт детских садов составили всего лишь 2,7% от годового плана, родильных домов — 1,25%, поликлиник — 2,2%, а на ремонт дома ребенка, театров, дворцов и домов культуры вообще не потрачено ни копейки. Остались ни с чем и городские библиотеки: 170 ты-

сяч рублей, запланированных на комплектование книжного фонда в первом квартале, так и остались неосвоенными. По каким причинам — городские чиновники не объяснили.

Точно так же не освоились средства, выделенные на дорожное хозяйство, на реконструкцию Александровского моста, на строительство детского сада на Наугорском шоссе, школы для детей-сирот в микрорайоне Лужки.

А вот средства резервного фонда городской администрации тратились весьма интенсивно. Так, из 373 тысяч «резервных» рублей 25 тысяч пошло на командировочные расходы работников орловской администрации, 88 тысяч — на премирование в связи с юбилейными и праздничными датами, 90 тысяч — на организацию мероприятий общегородского значения, 35 тысяч по-

тратили на чествование почетных граждан и еще 10 тысяч ушло на покупку поздравительных открыток. И все бы хорошо, да вот беда: как выяснили аудиторы КСП, деньги резервного фонда потратили, мягко говоря, не совсем по назначению. Все перечисленные выше расходы, оказывается, имеют плановый характер, то есть уже прописаны в других статьях бюджета. И финансироваться из резервного фонда никоим образом не должны — это не соответствует требованиям Бюджетного кодекса.

Ну и, наконец, что же в остатке? А в остатке — долги. Кредиторская задолженность учреждений образования, здравоохранения, культуры и прочих бюджетных организаций к 1 апреля 2008 года составила 31,1 миллиона рублей, увеличившись с начала года на 18,6 млн. Выросли и долги му-

ниципальных предприятий. Абсолютным рекордсменом здесь стало МУПП «Орелгортеплоэнерго», чья кредиторская задолженность составила 297,9 млн. руб. (еще в начале года сумма долга предприятия равнялась 73,9 млн.).

А вот что касается муниципального долга, то он существенно сократился. Если в январе 2008 года город был должен кредиторам около 150 миллионов, то к маю эта сумма снизилась до 46 миллионов. Дело в том, что финансовое управление городской администрации часть долга погасило досрочно, выделив для этого 103 млн. 690 тыс. рублей из свободных остатков бюджетных средств. Это позволило сэкономить затраты на уплату процентов по кредиту. И все вроде бы хорошо, только вот деньги на погашение муниципального долга администра-

ция Орла израсходовала без соответствующего решения Орловского городского Совета. А это нарушение статьи 5 Федерального закона «О финансовых основах местного самоуправления», которая гарантирует право депутатов определять направление использования свободных остатков бюджетных средств. В итоге депутатам пришлось указать администрации города на недопустимость подобных действий.

Помимо этого городские чиновники получили от депутатов и контрольно-счетной палаты целую массу рекомендаций и предложений, касающихся планирования доходов и расходов, своевременного поступления в бюджет всех доходных источников, снижения кредиторской задолженности бюджетных учреждений и муниципальных предприятий и т. д. и т. п. Возьмут ли эти предложения и рекомендации действие на чиновников мэрии? Или все останется по-прежнему: доходы — недополученными, расходы на социальную сферу — скудными, а в остатке — долги?

Татьяна ФИЛЁВА.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Здоровый образ жизни — твой выбор



В прошедшее воскресенье в Детском парке города Орла состоялась Ярмарка здоровья. По традиции она была посвящена пропаганде здорового образа жизни.

Погода в этот день не баловала. Солнце пряталось за тучки, иногда накрапывал дождик, но общему веселью и праздничному настроению это не мешало. Маленькая девочка с разноцветными мелками в руках старательно выводила на асфальте слово «мама». На её рисунке светило жёлтое солнце и распускались яркие цветы как символ мира и счастья. В любимом малышам конкурсе — рисунку на асфальте — в этот день принимали участие все, кто желал.

Кроме конкурсов, викторин и эстафет маленькие участники праздника могли поиграть и сфотографироваться с забавными живыми игрушками: зайцем, медведем, петухом, клоуном.

На территории парка были организованы площадки детских и молодёжных общественных организаций, спортивных школ и клубов, деятельность которых связана с пропагандой здорового образа жизни и борьбой с вредными привычками. Это ассоциация юных лидеров, ассоциация студенческих педагогических отрядов, региональное отделение Российского Красного Креста, центр репро-

дуктивного здоровья подростков «Валента», спортивная детско-юношеская школа олимпийского резерва боевых искусств «Олимп», молодёжный центр «Полёт», клуб «Юный десантник» и многие другие.



Тренер по рукопашному бою из клуба «Юный десантник» Алексей Петрыкин считает, что в их клубе не просто учатся быть сильными и ловкими, здесь воспитываются настоящие патриоты России. А воспитанник клуба Даниил — учащийся одного из орловских училищ — признался, что стал лучше учиться с тех пор, как



пришёл в клуб заниматься. К директору СДЮШОР боевых искусств «Олимп» Юрию Семенихину, чьи воспитанники проводили показательные выступления, подошла дошкольница Олеся и попросила научить её бо-

ю, какой вред наносит эта вредная привычка. Три друга Коля, Кирилл и Жора в ярких футболках с надписью «Орёл против наркотиков» твёрдо уверены, что алкоголь и наркотики не совместимы со здоро-



вым образом жизни. Главное, чтобы все придерживались такого же мнения. Желание — не только подростки, но и взрослые — могли здесь же в парке пройти анонимное консультирование, которое организовала областная служба профилактики СПИДА. А на площадке регионального отделения Красного Креста



можно было получить красочные буклеты о профилактике вредных привычек и инфекционных заболеваний. После всех конкурсов и эстафет на эстраде Детского парка прошло награждение победителей спортивных соревнований, детских тренеров и руководителей организаций, работающих с детьми, агитбригады школ, творческих коллективов города и области. В заключение праздника состоялся концерт молодёжных и детских коллективов.

Заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики Орловской области Владимир Викторович Поляков, который присутствовал на ярмарке здоровья, поздравил всех с праздником — Международным днём защиты детей.

— Этот год особенный — Год семьи, а семья — это основа общества, — говорил Владимир Викторович. — Будущее любого общества — это здоровье, крепкие, счастливые дети. Если будут счастливы наши дети, значит, будет счастливо всё общество!

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото автора.

Совершенно по-особенному прошёл День защиты детей в Детской деревне — SOS Лаврово. Накануне сюда приехали мальчишки и девчонки, а также сопровождавшие их мамы из такой же Детской деревни — SOS, но Боровляны, что в нескольких километрах от города Минска.

Белорусские друзья — частые гости в Лаврово. Да и орловские ребята уже не раз бывали в Боровлянах. — Нашему сотрудничеству много лет, — рассказывает директор белорусской Детской деревни В.М. Михалевич. — Первые наши встречи проходили в форме спортивных соревнований. Мы играли в мини-футбол. Поначалу в первенствах участвовали и другие Детские деревни: Томилино под Москвой, Пушкино под Санкт-Петербургом. Но со временем мы пришли к выводу, что двумя деревнями встречаться проще. Изменился и формат встреч. В этом году мы замкнулись на фестиваль искусств.

Кстати, имя фестиваля получил очень символическое — «БелоРусские жемчужины». — Этим названием мы хотели подчеркнуть единство наших народов, — продолжает Валерий Михайлович. — Ребята активно общаются, переписываются.

Много нового и полезного несут такие встречи и нашим мамам — они знакомятся и обмениваются друг с другом опытом. По задумке организаторов, фестиваль искусств должен стать своего рода уроком, на котором русские и белорусские мальчишки и девчонки будут знакомиться с культурой, традициями и историей братских стран.

Любопытно, что как только белорусская делегация приехала в Орёл, она первым делом посетила военно-исторический музей. — Мне очень понравилась экскурсия, — делится впечатлениями двенадцатилетняя Иришка. — Здесь собрана богатая коллекция оружия. Было любопытно прочитать некоторые документы о гражданской войне начала прошлого века, имена Героев Советского Союза. Выходила из музея с ощущением, что прикоснулась к прошлому, к тому, о чём нам рассказывали на уроках истории.

После экскурсии ребята из Боровляны и Лаврово ждали ледовая арена. Здесь прошёл спортивный праздник, посвящённый Дню защиты детей.

От имени губернатора Орловской области с праздником детво-

В гости в Детскую деревню



ру поздравил председатель комитета по физической культуре и спорту департамента социальной политики области А.Д. Куницын.

В подготовленную для детей и их мам концертную программу вошли показательные выступления Орловской школы фигурного катания. И хотя ей нет ещё и года, юные фигуристы уже демонстрируют успехи.

Младшая группа, в которой занимаются детки четырёх-семи лет, исполнила зажигательную «Смуглянку». Громом аплодисментов наградили зрители и выступления спортсменок-одиночниц. Хорошим подарком для любите-

лей фигурного катания стало выступление мастера спорта, многократного призёра всесоюзных соревнований Андрея Ханяна.

Пока зрительское внимание было приковано к фигуристам, на лёд готовились выйти подопечные тренера по хоккею В.Л. Стрובה. Пяти-семилетние мальчишки в массивной экипировке смотрели неуклюже на дорожке за бортиком хоккейной площадки, но стоило им только выйти на лёд, как они преобразились, у них будто вырастали крылья.

После хоккейного сражения свои силы на льду попробовали и ребята из Лаврово и Боровляны. В течение часа они осваивали азы фигурного катания. Это был подарок от руководства ледовой арены (директор В.И. Пронин).

Удачно начавшийся праздник продолжил фестиваль. Первое отделение концерта представляли музыканты, певцы и чтецы, второе — танцоры. Номера российских мастеров искусства удачно переплелись с номерами белорусских. Фестиваль состоялся, и хочется верить, что он станет доброй традицией двух Детских деревень — SOS Лаврово и SOS Боровляны.

Ольга ЧАНОВА.
Фото Сергея МСКРОУСОВА.

Мир, где сбываются мечты!

Праздник душевного тепла, дружбы, добра и радости ребятам Знаменской школы-интерната подарили студенты кафедры режиссуры театральных представлений ОГИИК.

Благотворительная акция «Вместе за мечтой!» была посвящена Дню защиты детей. Инициатива проведения акции принадлежит заведующей кафедрой, доценту, заслуженному работнику культуры С.И. Гавдису и выпускнице этого интерната, а ныне преподавателю института Л.В. Пелепейченко. Дети отправились в увлекатель-



ное путешествие «В мир, где сбываются мечты!» вместе с веселыми клоунами, жонглерами и акробатами эстрадного студенческого театра «Веселая маска».

Учащиеся школы-интерната с увлечением участвовали в играх с персонажами из любимых мульт-

фильмов. В зале не смолкали аплодисменты и детский смех.

И какой же детский праздник без подарков, угощений, игрушек и сюрпризов! Все это сыпалось на ребят как из рога изобилия. А наполнили его волшебники из музыкального проекта «Royal Family»

ОАО «Лебедянский» и ОАО «Протон».

За урок культуры, нравственности и красоты студентов поблагодарила директор Знаменской школы-интерната Т.И. Сегонова. А С.И. Гавдис сказала: «Дети — это будущее нашей страны. От того, в каких условиях они формируются, зависит завтрашний день! А дарить радость — наша профессия!».

Встреча с детьми накануне праздника — одна из добрых традиций, заложенных ректором ОГИИК, профессором Н.А. Паршиковым. С хорошими напутствиями отправил студентов на встречу со школьниками декан факультета социально-культурной деятельности доцент Е.И. Иванушкин.

Юлия ВАЛИУЛЛИНА.
Фото автора.